

# 全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议召开

本报讯(记者 张靖悦)6月30日,全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实国家、省、市相关会议精神,部署当前及下一阶段重点工作。市委常委、县委书记崔峰岭出席并讲话,县委副书记、县长张志杰主持,县委副书记、组织部部长王雷平就2024年度巩固衔接国考省考问题整改工作作具体安排。

崔峰岭强调,要深刻认识巩固衔接工作的极端重要性,坚决破除侥幸、消极、厌战情绪,以高度的政治自觉和责任担当,严格对照国考、省考反馈问题清单,开展全方位、深层次排查,分类施策,倒排工期,严抓整改落实。要层层压实县乡村三级主体责任、领导小组统筹责任、行业部门专项责任、驻村干部帮扶责任和乡村干部直接责任,形成强大合力,保障过渡期任务圆满收官。要持续

抓防返贫监测帮扶,巩固提升“三保障”和饮水安全保障水平,深化易地搬迁后续扶持,推进乡村帮扶产业高质量发展,提升脱贫劳动力就业质量。要学习“千万工程”经验,深入实施“特”“优”战略,推动县域城乡融合发展,完善基层治理体系,促进乡村全面



会议现场

石俊文摄

振兴取得实质性进展。要强化督导问责,在“督”上动真格,在“战”上求实效,确保问题整改高质量如期完成。

崔峰岭指出,防汛责任重于泰山,全县上下要高度重视,加强监测预警和部门协作,全面排查整治风险隐患,建立台账销号,充实力资源储备,强化应急队伍建设,实战演练,严格落实巡查防守、值班带班制度,严肃纪律作风,全力保障安全度汛。

张志杰要求,要迅速行动,压实责任,把问题整改作为当前重要政治任务,进一步细化任务清单、责任清单、时限清单,确保压力传导到位、责任落实到人。要把握重点,加快推进,聚焦国考、省考共性及个性问题,结合我县实际开展“拉网式”排查整改,既逐条销号问题清单,又建立常态化排查机制,从制度层面堵漏洞、防反弹。要凝聚合力,提升质效,牢固树立“一盘棋”思想,既要各司其职、守土尽责,又要打破壁垒、协同作战,高质量完成巩固衔接各项工作任务。

## 崔峰岭、张志杰带队督导检查防汛备汛、企业安全生产工作

本报讯(记者 刘睿)7月1日至2日,市委常委、县委书记崔峰岭深入聂营镇、峪口镇、新高乡督导检查企业安全生产和防汛备汛工作。分管县领导和相关部门负责人分别参加。

崔峰岭一行先后前往代县程兴铁矿有限公司、代县厚旺铁矿有限公司、忻州市嘉恒矿业有限公司、白峪里铁矿二选厂尾矿库和大峪沟尾矿库进行督导检查。每到一处,他都仔细查看企业安全生产、尾矿库防汛备汛和隐患排查治理等工作情况。

在程兴铁矿有限公司和厚旺铁矿有限公司,崔峰岭与企业负责人深入交谈,鼓励民营企业家加强沟通、集思广益,积极推动铁矿资源整合重组,实现铁矿业重组启动、各方互利共赢的目标。在忻州市嘉恒矿业有限公司,崔峰岭认真听取企业基本情况和安全生产情况汇报,前往井下工作面督导检查设备运行、作业人员管理、应急避险等工作,并查看尾矿库安全运行、防汛排险等情况。他指出,要始终把安全生产放在首位,常态化开展安全管理和应急演练,全面加强安全监测和日常巡护,及时发现并消除安全隐患,确保万无一失。

崔峰岭强调,当前防汛形势十分严峻,要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,认真贯彻落实省、市关于防汛工作决策部署,全方位开展隐患排查整治,加强监测预警和应急响应,夯实抢险救援准备工作,强化重点区域和人群防护,严肃防汛纪律,抓实抓细防汛各项措施,确保全县安全度汛。

又讯(记者 王妍婷)7月3日,县委副书记、县长张志杰调研督导检查防汛备汛和尾矿库安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,认真落实省、市部署要求,坚持人民至上、生命至上,强化政治站位,树牢底线思维,落实落细防汛备汛各项措施,全力打好防汛减灾主动仗,守护好人民群众生命财产安全。

在县应急局、县水利局,张志杰实时查看了代县尾矿库安全生产风险监测预警系统和防汛调度指挥平台,认真听取负责人关于安全生产、防汛备汛的情况汇报。他强调,要清醒认识当前形势,紧盯关键部位、薄弱环节,严密排查风

险隐患,及时堵塞风险漏洞。要密切关注气象变化,强化在线监测和风险预警,完善应急指挥体系,确保发生险情第一时间响应、第一时间处置。要严格落实工作责任,强化值班值守,加大对尾矿库、水利工程等的检查走访频次,做好应急准备和防范应对工作。

在县民兵训练基地,张志杰查看了应急物资储备库,了解队伍组建和训练情况。他强调,要备齐备足防汛物资,加强救灾物资使用管理,做好设备存储、供应、维护和安全,全面提升防灾减灾能力水平。要强化应急队伍建设,做好日常训练和值班备勤,积极开展防汛应急演练,提升灾害事故救援能力。

在城区玉带湖公园,张志杰查看了排洪重点部位,他指出,要高度重视城乡积水内涝的薄弱环节,压实压实防汛责任,查实查细各类风险隐患,高质量推进工程建设,全力提升城市防汛排涝能力。

县领导白俊清、蔚丽平、殷利军,政府办、应急局、水利局、住建局、防震减灾中心、上馆镇、上磨坊乡相关负责人一同参加调研。

本报讯(记者 王慧兰)7月3日,政协第十六届常委会常务委员会第二十三次会议召开。会议深入贯彻中央八项规定精神学习教育,围绕我县农业农村工作情况进行专题协商。县委副书记贾平华参加视察调研。县政协主席陈月峰主持会议并讲话,副主席王志英、杨梁远、王粉梅、殷利军出席会议。县农业农村局负责人,部分政协委员列席会议。

当天,参会人员先后深入阳明堡镇南关村代县高效节水农业示范区项目和新高乡陈家堡村衣架等相关产品生产线项目进行实地视察。在阳明堡镇南关村,大家认真听取了项目负责人对高效节水灌溉技术应用、农作物种植及收益情况的介绍;在新高乡陈家堡村,委员们走进生产车间,查看生产流程,与企业负责人深入交流,了解企业生产

经营、技术创新、市场营销等情况。

视察后,第一次全体会议由陈月峰主持。会议协商通过了有关人事事项,传达学习了《关于集中整治违规吃喝的通知》,要求政协委员要持续巩固作风建设成果,着力营造风清气正的政治生态。

第二次全体会议由殷利军主持。会上,县农业农村局负责人进行了工作情况汇报。参会委员围绕我县农业农村发展情况,认真协商交流,积极建言献策。

陈月峰围绕会议主题,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,提出三点意见,一要聚焦同向而行,在把握政治方向上走在前、作表率;二要聚力同题共答,在服务中心大局上走在前、作表率;三要聚合同频共振,在加强自身建设上走在前、作表率。他号召广大政协委员要以优良作风凝心聚力、干事创业,为奋力谱写中国式现代化代县篇章贡献政协智慧和力量。

## 2025年全国节能宣传周活动开展

本报讯(实习记者 康涛)6月27日,县能源局牵头组织县市场监管局、生态环境局、住建局、农业农村局、工科局等相关单位在文昌祠广场举办以“节能增效、焕‘新’引领”为主题的节能宣传周活动。

活动现场,工作人员设立咨询台,向民众普及节能知识,发放宣传单,内容涵盖绿色出行、节约水电、垃圾分类等生活知识,吸引众多市民驻足了解。

此次节能宣传周活动定制了印有节能宣传周主题、节能标语及节能标识的编织袋、扇子和水杯。通过活动的开展,有效提升了我县民众的节能降碳意识,营造了全县节能降碳的浓厚氛围。